Bayerisches Verwaltungsgericht Bayreuth



Bayreuth, 13. Juli 2023

Pressemitteilung

Carina Winkler neue Vorsitzende Richterin am Verwaltungsgericht Bayreuth

Carina Winkler ist zur Vorsitzenden Richterin am Bayerischen Verwaltungsgericht Bayreuth ernannt worden. Präsident Dr. Weber händigte ihr am 4. Juli 2023 die Ernennungsurkunde aus. Frau Winkler übernimmt den Vorsitz der 6. Kammer des Gerichts.



Nach Abschluss einer Ausbilduna zur Industriekauffrau und Erwerb der allgemeinen Hochschulreife an der Berufsoberschule Bayreuth studierte Frau Winkler Rechtswissenschaften an der Universität Bayreuth. Ihre berufliche Tätigkeit begann sie im Jahr 2014 als Richterin am Bayerischen Verwaltungsgericht Bayreuth in der für das Bau- und Umweltrecht zuständigen 2. Kammer. Danach war sie zwei Jahre lang als wissenschaftliche Mitarbeiterin an das Bundesver-

waltungsgericht abgeordnet und dort dem ebenfalls für das Baurecht zuständigen 4. Revisionssenat zugeordnet. Im Jahr 2018 kehrte Frau Winkler an das Verwaltungsgericht Bayreuth zurück und war zunächst als Beisitzerin in der 8. Kammer mit dem Asyl- und Hochschulrecht sowie dem Subventionsrecht befasst. Im Herbst 2018 wurde sie der im Schwerpunkt für das Recht des öffentlichen Dienstes zuständigen 5. Kammer zugewiesen.

In ihrer neuen Funktion als Vorsitzende der 6. Kammer wird Frau Winkler künftig im Ausländer-, Personenstands- sowie Asylrecht tätig sein.